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Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.

* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\. S
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; . .
. 3 , . . ® Para cada questdo sdo apresentadas 5 alternativas de respostas
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- o
N R (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em
¢ao e espaco para assinatura. < . <
relagdo ao enunciado da questao.
Verifique, no caderno de prova, se: = Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
u fa!tam folhasea seguéncia de questdes esta c9rreta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J
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Conhecimentos Gerais

(20 questodes)

Lingua Nacional 4 questoes

Leia o texto.

A reorganiza¢ao mundial dos espacos produtivos e o
surgimento de dinamicas comerciais especificas inclui-
ram também um conjunto de mudancas na estrutura
mundial dos portos: novos métodos de movimenta-
¢ao de cargas, equipamentos com sofisticacao tecno-
I6gica, mao de obra especializada e agilidade. E mais
os avanc¢os da engenharia naval e a construcao de
novos tipos de navios mercantes, como os Ro-Ro para
o transporte de veiculos.

No entanto, atribui-se a maior transformacao do setor
aos navios conteineiros especialmente projetados para
a maximizacdo do transporte de contéineres, icone das
transformacdes mundiais no transporte e manuseio
de cargas. A eficiéncia e a dinamica de um porto nao
se limitam apenas as instalacdes e a capacidade dos
navios, mas principalmente ao seu entorno, dadas as
atividades produtivas que fazem uso dos seus servicos.

Frédéric Moniél; Soraia Maria do S. C. Vida in: http://www.scielo.br

1. Assinale a alternativa em que a andlise do tempo
e do modo do verbo sublinhado esta corretamente
apresentada.

a. () Fagaconforme ordenei! (presente do modo
imperativo)

b. () Tudo eram memérias da infancia naquele porto.
(pretérito imperfeito do modo subjuntivo)

c. () Asatividades produtivas que fazem uso dos
seus servicos também deveriam ser considera-
das. (futuro do presente do modo indicativo)

d. (X) Asdinamicas comerciais especificas incluiram
também um conjunto de mudancas na estru-
tura mundial. (pretérito perfeito do modo
indicativo)

e. () Decidiram ndo comemorar o feito, pois nao
havia razbes para isso. (futuro do pretérito do
modo indicativo)

2. Analise as afirmativas abaixo:

1. O entorno dos portos é fator essencial a ana-
lise de sua eficiéncia e dinamica.

2. O texto estd organizado em dois paragrafos
apenas.

3. Na ultima frase do texto as palavras sublinha-
das sdo acentuadas graficamente pelo mesmo
motivo: palavras paroxitonas.

4. A expressao “no entanto” (2° paragrafo) esta
separada por virgula para marcar um novo
contexto em oposicao ao que vinha sendo
dito anteriormente.

5. Os navios conteineiros sao considerados a
grande transformacdo na engenharia naval.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
Sdo corretas apenas as afirmativas 4 e 5.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
() Sao corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
()

P oo oo

Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

3. Assinale a frase cujo pardbnimo encontra correta
significacdo colocada entre parénteses.

a. (X) Enecessario infligir uma séria multa a trans-
gressao da lei. (aplicar)

b. () E preciso ratificar o anuncio divulgado ontem.
(corrigir)

c. () Oiminente juiz veio a solenidade de inaugu-
racao do porto. (ilustre)

d. () Eledistribuiu comprimentos a todos os pre-
sentes. (saudacéo)

e. () Orapazagiu com descricao na entrevista de
emprego. (sensatez).
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4. Assinale a alternativa cuja frase apresenta correta
concordancia nominal ou verbal.

a. () Eproibido a entrada neste setor.

b. () Trouxe anexo as documentagdes exigidas.

c. (X) Elamesma veio aqui e confirmou a entrevista.
d. ( ) Houveram muitas desisténcias naquele

concurso.

e. () Fazem trés anos que ndo busco capacitacao,
preciso reciclar-me.

Raciocinio Lagico 4 questdes

5. Em um porto, trés navios chamados Titanic,
Olympia e Dimitrios aguardam para atracar. Sabe-se
que o dia em que Titanic atracar, os navios Olympia ou
Dimitrios ndo atracam. Ainda se Olympia ndo atracar,
entdo Dimitrios e Titanic ndo atracam neste dia. O pri-
meiro navio a atracar é Dimitrios.

E correto afirmar que neste dia (quando Dimitrios
atraca):

a. () Titanic atraca.

b. (X) Titanic ndo atraca.

c. () Olympia nao atraca.

d. () Titanic e Olympia atracam.

e. () Nao é possivel concluir se Titanic atraca ou

nao neste dia.

6. Um pai compra 8 presentes diferentes para dis-
tribuir entre seus trés filhos. Sabendo-se que o filho
mais velho vai receber 2 presentes, o filho do meio

3 presentes e 0 mais novo 3 presentes, de quantas
maneiras diferentes o pai pode distribuir os presentes
entre seus filhos?

a. () 210
b.( ) 320
c. () 480
d. (X) 560
e. () 640
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7. Se uma pessoa lanca 3 dados de 6 faces nao vicia-
dos entao a probabilidade que a soma dos nimeros
das faces viradas para cima dos dados seja 5 é igual a:

a. () 1/6.
b.( ) 1/18.
c. (X) 1/36.
d.( ) 1/216.
e. () 2/9.

8. Uma fabrica de carros permite que seus clientes
escolham entre 6 opgdes as cores em que as portas, os
para-choques e o teto do carro serdo pintados.

De quantas maneiras diferentes é possivel escolher a
pintura de um carro desta fabrica?

a. (X) 216
b.( ) 120
c () 104
d( ) 8
e.( ) 68

Nocdes de Informatica 4 questdes

9. Sobre os locais de rede do Windows 7 Professional
em portugués, considere as seguintes afirmativas:

1. O recurso Descoberta de rede fica ativado em
redes domésticas.

2. A opcdo grupo base ndo esta disponivel em
redes publicas.

3. Rede publica é a escolha mais segura em ter-
mos de locais de rede do Windows.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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10. Sdo possibilidades de parametrizacdo ao desejar
imprimir uma planilha utilizando o MS Excel 2007 em
portugués, através da caixa de didlogo Imprimir:

1. NUmero de cépias.
2. Intervalo de impresséo.
3. Imprimir paginas impares ou pares.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 1.

b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

11. A extensdo padrao ou default, utilizada pelo MS
Excel 2007 em portugués para salvar planilhas, é:

a. () .doc
b.( ) .docx
c. () .mdb
d. () xls

e. (X) xlsx

12. Sobre a Guia e as ferramentas de Correspondéncias
do MS Word 2007 em portugués, considere as seguin-
tes afirmativas:

1. Além da prépria correspondéncia ou mala
direta, o MS Word 2007 em portugués permite
também criar Envelopes ou Etiquetas.

2. Alista com os destinatdrios deve ser fornecida
exclusivamente no formato do MS Excel 2007
ou MS Excel XP.

3. No MS Word 2007, pode-se iniciar Mala Direta
para redacdo de Cartas ou Mensagens de
Email, dentre outros.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 1.
b. ( ) Ecorretaapenas a afirmativa 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

Temas de Atualidade 4 questdes

13. Oano de 2014 foi um ano de elei¢des. Assinale a
alternativa correta a respeito das elei¢des no Brasil.

a. (X) Os Senadores sao eleitos para um mandato de
oito anos.

b. ( ) Ocargo de Presidente da Republica tem, desde
a Constituicao de 1988, mandato de 5 anos.

c. () Santa Catarina elege, a cada quatro anos, qua-
tro Senadores e 12 Deputados Federais que
nos representam em Brasilia.

d. () Aselei¢des para os cargos de Presidente da
Republica e Prefeito das maiores cidades sao
sempre em dois turnos. As que elegem os
demais cargos do executivo e legislativo sao
realizadas em um turno somente.

e. () Oscargos de Presidente da Republica,
Senador, Deputado Federal e Deputado
Estadual sdo eleitos pelo povo em eleicdes
diretas. O Vice-Presidente e o Vice-Governador
de cada Estado sao eleitos respectivamente
pelo Senado e Assembleia Legislativa.

14. Analise as afirmativas abaixo relacionadas ao
Porto de Imbituba.

1. Grandes investimentos estao sendo feitos,
entre os quais a ampliacdo da profundidade
do canal de acesso dos navios.

2. Calculam-se em cerca de 500 milhdes de
dolares os investimentos necessarios para
revitalizar o Porto e superar os efeitos de sua
localizacdo geografica desfavoravel, uma vez
que se encontra de frente para o mar aberto.

3. As melhorias que estdo sendo realizadas permi-
tirdo que o porto receba embarca¢des com o
dobro do tamanho das que atualmente recebe.

4, Entre 2013 e 2014, houve um significativo
aumento da movimentacdo de cargas no Porto.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.
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15. Aprendemos que a maior parte da superficie do
planeta é coberta pela agua, mas acompanhamos as difi-
culdades de abastecimento vividas por algumas cidades
brasileiras, principalmente no Estado de Sao Paulo.

Assinale a alternativa correta a respeito do tema.

a. () Aproximadamente 70% da superficie terrestre
encontra-se coberta por 4gua, mas somente a
metade dela é prépria para o consumo.

b. (X) Somente uma pequena porcentagem da dgua
que cobre a Terra é prépria para o consumo e
uso nas atividades humanas.

c. () Quase nao ha agua no planeta. Modernas
pesquisas constataram ser uma inverdade
que a maior parte da superficie da Terra esteja
coberta por dgua.

d. ( ) Dois tercos da dgua do planeta estao concen-
trados nas geleiras e, portanto, sdo inacessi-
veis as populagdes humanas.

e. () Os efeitos da poluicao, notadamente do efeito
estufa, agravaram os problemas do Brasil que,
apesar do seu tamanho, tem apenas 3% da
agua disponivel na América do Sul.

16. Assinale a alternativa que indica uma noticia que
surpreendeu o mundo em dezembro de 2014.

a. () O presidente Obama, contrariando suas pro-
messas de campanha, impediu a saida, da
prisdo de Guantanamo, de suspeitos que rece-
beriam asilo do Uruguai.

b. ( ) O presidente russo Vladimir Putin, em vista
da pressao ocidental, concedeu, na ultima
semana do ano, liberdade a Ucrania e retirou
as tropas russas daquele pais.

c. () OSupremo Conselho do Ira, em face da dificil
situacao econdmica do pais, renunciou as
suas pretensdes de produzir energia nuclear
no pais e entregou ao controle da CIA (Central
de Inteligéncia dos Estados Unidos) todas as
instalacdes militares e civis.

d. () Governantes arabes e o governo de Israel
chegaram a um acordo definitivo sobre a
criacdao do Estado Palestino e a proclamacao
de Jerusalém como sua capital.

e. (X) O parlamento cubano ratificou o acordo fir-
mado entre Cuba e Estados Unidos para nor-
malizar as relagdes entre os dois paises apos
mais de meio século de hostilidades.
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Lingua Inglesa 4 questdes

An Ocean of Opportunities

Brazilian exports have tripled in the last ten years and
now the country requires huge investments in port infra-
structure. Investment projects in the coming years are
likely to exceed RS 19 billion.

The Brazilian infrastructure sector is gearing up to sup-
port the strong growth of the country’s foreign trade.
In the last 10 years exports have more than tripled,
while imports have more than doubled. In order to
handle the trade boom Brazilian ports — which handle
95% of the country’s trade by volume and 85% by
value - have been receiving significant public and
private investments.

At the same time, large-scale projects in transporta-
tion logistics (railroads, highways, waterways and
airports) are now underway or will be starting in the
short or medium term and will promote greater inte-
gration with the country’s ports system.

For its part the federal government has made
therules....... .the ports sector more flexible
................... the recent publication of Decree 6,620,
which allows Brazilian and international private com-
panies............... . build and operate new public ports
under concession. Ports Minister Pedro Brito said he
hopes Brazilian ports will receive investments totaling
R$19 billion through the coming years.

Investments are needed to expand and modernize
Brazilian ports to handle the growth of foreign trade.
From 1998 to 2008 Brazil's total trade flow, counting
imports and exports, jumped from US$108 billion to
an estimated US$400 billion, of US$281 billion in 2007.

Brazil is also expanding the number of countries with
which it trades. From January to September of 2008
Brazil exported to 224 countries and imported from
109. While Brazilian exports still include a strong ele-
ment of commodities (petroleum, iron ore, soy, grains,
coffee and sugar as well as newcomers such as etha-
nol and bio-diesel) they now also include high-value-
added items such as airplanes, vehicles, engines, auto
parts, processed meat and steel products.
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17. The sentence:

“The Brazilian infrastructure sector is gearing up to
support the strong growth of the country’s foreign
trade!”

can be correctly translated as:

a. () Osetor Brasileiro de infraestrutura esté pronto
para suportar o forte crescimento do comér-
cio externo do pais.

b. (X) O setor de infraestrutura Brasileiro esta se
preparando para apoiar o forte crescimento
do comércio estrangeiro do pais.

c. () Osetordeinfraestrutura Brasileiro esta se
preparando para suportar o crescimento do
comércio estrangeiro do pais.

d. ( ) O setorBrasileiro de infraestrutura esta se
organizando para apoiar o forte crescimento
do comércio interno no pais.

e. () Osetordeinfraestrutura Brasileiro esta se
movimentando para apoiar o crescimento do
comércio interno no pais.

18. There are some prepositions missing in the third
paragraph. Choose the alternative which presents the
missing prepositions.

a. () toefor-in
b.( ) by-at-for
c. (X) inewith«to
d.( ) ateon-for
e.( ) foreby-at

19. Choose the alternative which presents the cor-
rect translations.

a. () Bulks: empilhar.

b. () Bulkterminal: terminal de carga.

c. () Cargo handling: movimentacdo de graos.
d. ( ) Vessel tracking: trajeto de navios.

e. (X) Dredging: dragagem.

20. Study these sentences and decide if they are true
(T) orfalse (F).

() Theunderlined words in the following sen-
tence:“In the last 10 years exports have
more than tripled...” means the exports have
increased.

() Theunderlined pronoun in the following sen-
tence: “Brazil is also expanding the number of
countries with which it trades., refers to the
number.

() The underlined words in:“From 1998 to 2008
Brazil’s total trade flow,...", can be translated
as: fluxo de comércio.

() The word’‘commodities’in the sentence:”...a
strong element of commodities..."is the same
as‘convenience.

() "Private companies”are companies that are
limited.

Choose the alternative which presents the correct
sequence.

a. (X) TeFeT+F.T
b.( ) TeF<F«F.T
¢ () T-T-F.T-F
d.( ) FeT-F-T-F
e.( ) FeF+T-F.F
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

21. De acordo com a Lei 12.815, de 5 de junho de
2013, é correto afirmar:

E considerado porto organizado o bem
publico construido e aparelhado para atender
a necessidades de navegacédo, de movimen-
tacdo de passageiros ou de movimentacao e
armazenagem de mercadorias, e cujo trafego
e operacgdes portuarias estejam sob jurisdicao
de autoridade portuaria.

E considerada instalacdo portudria publica de
pequeno porte a instalacdo portudria explo-
rada mediante autorizacao e localizada dentro
da 4rea do porto organizado e utilizado em
movimentacao de mercadorias em embarca-
¢Oes de navegacao externa.

E considerada estacdo de transbordo de car-
gas a instalacao portuaria explorada mediante
autorizacao, localizada fora da area do porto
organizado e utilizada exclusivamente para
operacao de transbordo de mercadorias

em embarcac¢des de navegacdo interior ou
cabotagem.

E considerado terminal de uso privado a insta-
lacdo portudria explorada mediante arrenda-
mento ou autorizacgao e utilizada em embar-
que, desembarque e transito de passageiros,
tripulantes e bagagens, e de insumos para o
provimento e abastecimento de embarcagdes
de turismo, localizada dentro da &rea do porto
organizado.

E considerada érea do porto organizado:
area delimitada por ato do Poder Executivo
que compreende as instalacdes portuarias e
ainfraestrutura de protecdo e de acesso ao
porto organizado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 5.
¢. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 5.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
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22, Parafinsdalei 12.815, de 5 de junho de 2013,
considera-se capatazia como:

a. ()

atividade de movimentacdo de mercadorias
nos conveses ou nos pordes das embarcagoes
principais ou auxiliares, incluindo o transbordo,
aarrumacao, a peacao e a despeacdo, bem
como o carregamento e a descarga, quando
realizados com equipamentos de bordo.

contagem de volumes, anotacdo de suas
caracteristicas, procedéncia ou destino, veri-
ficacdo do estado das mercadorias, assistén-
cia a pesagem, conferéncia do manifesto e
demais servicos correlatos, nas operacdes de
carregamento e descarga de embarcagdes.

conserto de carga: reparo e restauracao das
embalagens de mercadorias, nas operacdes
de carregamento e descarga de embarcacoes,
reembalagem, marcacao, remarcacao, carim-
bagem, etiquetagem, abertura de volumes
para vistoria e posterior recomposicao.

atividade de fiscalizacdo da entrada e saida
de pessoas a bordo das embarcagdes atra-
cadas ou fundeadas ao largo, bem como da
movimentacao de mercadorias em portalds,
rampas, pordes, conveses, plataformas e em
outros locais da embarcacao.

atividade de movimentacao de mercadorias
nas instalagées dentro do porto, compre-
endendo o recebimento, a conferéncia, o
transporte interno, a abertura de volumes
para a conferéncia aduaneira, a manipulacao,
a arrumacao e a entrega, bem como o carre-
gamento e descarga de embarcacbes, quando
efetuados por aparelhamento portuario.
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23. Analise o texto abaixo de acordo com a Lei
12.815,de 5 de junho de 2013:

A concessao e o arrendamento de bem publico desti-
nado a atividade portudria serao realizados mediante
acelebracdode.........oooovoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenn. , sempre
precedida de...... em confor-

.7

midade com o disposto nesta Lei e no seu regulamento.

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

X) contrato - licitagao

arrendamento - contrato

concessao « contrato tacito

P oo oo

(
(
(
(
(

)
)
) termo de compromisso « caucao
)
)

licitacdo « caugao

24. A pré-qualificacdo do operador portudrio sera
efetuada perante a administracdo do porto, conforme
normas estabelecidas pelo poder concedente. Essas
normas de pré-qualificacdo devem obedecer aos
principios da legalidade, impessoalidade, moralidade,
publicidade e eficiéncia.

Que prazo tem a administracdo do porto para decidir
sobre a pré-qualificacdo?

a. () Tera prazo de 15 dias, contado do
conhecimento da administracao.

b. (X) Tera prazo de 30 dias, contado do
pedido do interessado.

c. () Tera prazo de 45 dias, contado do
pedido do interessado.

d. () Terd prazo de 60 dias, contado do
pedido do interessado.

e. () Terd prazo de 60 dias, contado
do conhecimento da administracao.

25. De acordo com o Decreto n© 8.033, de 27 de
junho de 2013, os contratos de concesséo e de arren-
damento terdo prazo de:

a. () até35anos, prorrogavel uma Unica vez, por
periodo néo superior ao originalmente con-
tratado, a critério do poder concedente.

b. ( ) de30anos, prorrogavel uma Unica vez, por
periodo nédo superior ao originalmente con-
tratado, a critério do poder concedente.

c. () nominimo 25 anos, prorrogavel por no maximo
duas vezes, por periodo ndo superior ao origi-
nalmente contratado.

d. (X) até 25 anos, prorrogavel uma Unica vez, por
periodo néo superior ao originalmente con-
tratado, a critério do poder concedente.

e. () até23anos, ndo podendo ser prorrogado.

26. No contexto de técnicas de armazenamento de
dados, assinale a alternativa que descreve correta-
mente sistemas de armazenamento RAID5.

a. (X) Gerauma paridade que é distribuida entre
os discos que compdem o array de dados, de
forma a suportar falhas em um dos discos sem
interrupcao do acesso aos dados.

b. ( ) Gerauma paridade que é armazenada em um
dos discos do array, dedicado a este fim, de
forma a suportar falhas em um dos discos sem
interrupcao do acesso aos dados.

c. () Prové espelhamento do dado a ser armaze-
nado em um ou mais discos paralelos, o que
garante a disponibilidade do dado no caso de
falha do disco principal.

d. ( ) Distribui os dados entre dois ou mais discos e
realiza o espelhamento do conjunto de discos
em outro conjunto, de forma a prover duas
camadas de tolerancia a falhas.

e. () Distribui os dados entre dois ou mais discos
sem gerar paridade e com isso permite obter
performance superior de gravacdo e de leitura
de dados, uma vez que os discos sao dispos-
tos de forma paralela e permite acesso simul-
taneo entre si.
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27. Com relacéo a diferenca entre os protocolos TCP e
UDP, assinale a alternativa correta.

a. () OUDP é orientado a conexao enquanto o TCP
nao.

b. (X) OTCP prové mecanismos de controle de
transmissao enquanto o UDP nao.

c. () OTCP trabalha na camada de rede enquanto
o UDP trabalha na camada de enlace.

d. () OTCP trabalha na camada de transporte
enquanto o UDP trabalha na camada de
enlace.

e. () OTCP pode ser utilizado somente em redes
LAN, enquanto o UDP trabalha tanto com
redes LAN quanto WAN.

28. Sobre o Linux LDV, considere as seguintes
afirmativas:

1. E um acrénimo para Linux Device Validation,
e visa validar o device driver responsavel pelo
funcionamento do respectivo hardware.

2. Eum utilitario de linha de comando do shell
do Linux, instalado por padrédo ou default, que
pode ser utilizado para auxiliar na instalacao
de hardware e dispositivos.

3. Eum programa que visa a melhoria dos device
drivers utilizados em sistemas Linux.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Ecorreta apenas a afirmativa 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.

30. ANBR 14565 esta relacionada a/ao:

a. () Implementacéo logica de redes de computa-
dores na arquitetura cliente/servidor.

b. (X) Cabeamento estruturado para edificios
comerciais e data centers.

c. () Politica de armazenamento de dados em
empresas e 6rgaos publicos.

d. () Seguranca de redes ou da informacdo em
empresas e 6rgaos publicos.

e. () Melhores praticas para implantagao de servi-
dores em ambientes distribuidos.

31. Os utilitarios de linha de comando CUPS do Linux
tém como finalidade a configuracao e administracao
de:

X)) impressoras.

(
( hardware de rede.

(

( dispositivos de armazenamento remotos.
(

)
)
) hardware de video.
)
)

® a0 oo

pen drives e outros dispositivos de armazena-
mento USB.

29. O endere¢o 192.168.0.3/27 possui como mascara
de rede:

. () 255.255.240.0

. () 255.255.255.192
(X) 255.255.255.224

()

()

o o

255.255.255.240
255.255.255.248

m o N
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32. Sao caracteristicas de redes operando com
switches layer 2 ou bridges:

1. Os switches podem implementar parametros
de qualidade de servico para tipos especificos
de pacotes e trafego de rede.

2. Cada segmento representa seu préprio domi-
nio de colisao.

3. Todos os dispositivos conectados ao mesmo
bridge ou switch sao parte do mesmo domi-
nio de broadcast.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Ecorretaapenas a afirmativa 2.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. () Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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33. Assinale a alternativa cujos protocolos sdo todos
da camada de transporte em redes TCP/IP.

a. () TCP;RTSP; SIP; UDP
b. () UDP; ICMP;RIP; RTP

c. () ICMP;IP; IGMP; IPsec
d. () Ethernet; ICMP; IP; TCP
e. (X) DCCP; SCTP; UDP; TCP

34. Assinale a alternativa que descreve corretamente
o funcionamento do spanning-tree.

a. () lIdentifica IP's duplicados na rede e elimina
estas redundancias informando primeiro as
estacdes com os enderecos duplicados e blo-
queando as portas correspondentes.

b. ( ) Identifica IP’s duplicados na rede e elimina
as redundancias ao optar por desativar um
ou mais pontos redundantes através de um
algoritmo que define qual o ponto que deve
permanecer ativo na rede.

c. (X) Busca garantir que a rede esteja livre de loops,
detectando loops na topologia de rede e blo-
queando as portas redundantes.

d. () Buscao melhor caminho para realizar o rotea-
mento de pacotes entre redes distintas, base-
ado em algoritmos de roteamento.

e. () Busca prevenir a ocorréncia de tempestades
de broadcast através do controle dos IP’s na
rede. Atua na camada de rede e utiliza as
tabelas de roteamento para detectar possiveis
redundancias na rede.

35. Considere dois arquivos de texto al e a2 em um
sistema Linux. O resultado do comando catal>a2 é:

a. () Exibirastring al>a2 na tela.

b. ( ) Exibir o conteddo de ambos os arquivos al e
a2 natela.

. () Acrescentar o contetido de a2 ao arquivo al.

C
d. () Sobrescrever o conteudo de ambos os arqui-
vos com a entrada de dados do usuario.

e. (X) Sobrescrever o conteido de a2 com o conte-
udodeal.

36. No contexto de estrutura de dados, assinale a
alternativa que descreve corretamente a diferenca
entre pilhas FIFO e LIFO.

a. () O primeiro elemento adicionado a uma pilha
LIFO é o primeiro a sair da pilha, enquanto
que o ultimo elemento adicionado a uma
pilha FIFO é o primeiro a sair da pilha.

b. (X) O primeiro elemento adicionado a uma pilha
FIFO é o primeiro a sair da pilha, enquanto
que o ultimo elemento adicionado a uma
pilha LIFO é o primeiro a sair da pilha.

c. () Pilhas FIFO sdao duplamente encadeadas
enquanto que pilhas LIFO possuem encadea-
mento simples.

d. () PilhasLIFO sao duplamente encadeadas
enquanto que pilhas FIFO possuem encadea-
mento simples.

e. () Uma pilha FIFO é mais indicada como estru-
tura de dados estruturados, por exemplo, em
um banco de dados, enquanto que pilhas
LIFO sdo mais indicadas para armazenamento
de dados néo estruturados, por exemplo,
dados de redes sociais.

37. Considere as seguintes afirmativas sobre roteado-
res, no contexto de redes TCP/IP.

1. Roteadores nao encaminham broadcast
layer 2 ou frames de multicast.

2. Roteadores utilizam algoritmos de rotea-
mento para determinar o melhor caminho
entre redes roteadas.

3. Roteadores encaminham pacotes baseados
no endereco de destino layer 3.

4, Roteadores ndo podem prover conectividade
entre diferentes VLANS (Lans Virtuais) em um
ambiente de rede operando com switches
layer 2.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
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38. Sobre o protocolo ICMP, considere as seguintes 40. O nivel de execucao (runlevel) do Linux Red Hat
afirmativas: que inicia o sistema em modo grafico é o:
1. Todo host TCP/IP possui uma implementacao a. () 2
ICMP, independente do sistema operacional. b.( ) 3
2. As mensagens ICMP sdo transportadas utili- () 4
zando o protocolo TCP sobre datagramas IP. d.(X) 5
3. OICMP pode ser utilizado para enviar mensa- e ()6

gens de erro e de controle entre hosts.

4. Dentre as mensagens ICMP definidas, pode-
-se citar destino inalcancavel (unreachable
destination); Echo e echo reply e problema de
parametro (parameter problem).

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
d. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,3 e 4.
e. () Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

39. Sobre as funcionalidades do Konqueror, considere
as seguintes afirmativas:

1. E um gerenciador de arquivos para KDE e
permite acesso de forma transparente a servi-
dores FTP e SFTP.

2. Eum navegador de internet (web browser)
para KDE e suporta Javascript, CSS3 e HTML5.

3. Eum visualizador de arquivos de Texto e
arquivos PDF para KDE.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas

corretas.

a. () Ecorreta apenas a afirmativa 2.

b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
¢. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. (X) Sao corretas as afirmativas 1,2 e 3.
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